



新华通讯社主管
中国证券报有限责任公司主办、出版
证券市场信息披露媒体

2025年6月7日 星期六
A叠 / 新闻 16版
B叠 / 信息披露 116版
本期132版 总第9263期

中国证券报

理财
周刊

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

习近平接受班禅额尔德尼·确吉杰布拜见

王沪宁蔡奇陪同接受拜见

●新华社北京6月6日电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日在中南海接受班禅额尔德尼·确吉杰布拜见。习近平勉励他以十世班禅大师为楷模，努力成为佛学造诣精深、受僧俗信众爱戴的藏传佛教活佛，在促进民族团结、宗教和

顺、西藏稳定发展进步中作出更大贡献。

中共中央政治局常委、全国政协副主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同接受拜见。

班禅向习近平敬献哈达，介绍了他近年来的学习工

作情况。习近平对他在各方面取得的进步表示祝贺。

习近平希望班禅继承藏传佛教爱国爱教光荣传统，坚决

维护祖国统一和民族团结。在学业上潜心精进，不断深化宗教学修，提高宗教造诣，加强各方面知识的学习和掌握。在工作上积极有为，为推动铸牢中华民族共同体意识、系统推进我国宗教中国化、促进西藏现代化建设更好发挥作用。在修养上持重善律，带头守法持戒，涵养优良品德和高尚情操。

班禅表示，一定牢记习近平总书记谆谆教诲，以十世

班禅大师为榜样，坚定拥护中国共产党领导、坚决维护祖国统一和民族团结。继续精进学修，不断提高宗教学识和综合素质，为促进民族团结进步、系统推进我国宗教中国化、促进西藏现代化建设贡献力量。

中共中央政治局委员、中央统战部部长李干杰参加活动。

习近平向波兰当选总统纳夫罗茨基致贺电

●新华社北京6月6日电

2025年6月6日，国家主席习近平致电卡罗尔·纳夫罗

茨基，祝贺他当选波兰共和国总统。

习近平指出，波兰是最早承认并同新中国建交的国

家之一。中波两国传统友好，互为全面战略伙伴。建交76

年来，两国坚持相互尊重、平等相待，各领域互利合作成

果丰硕。面对变乱交织的国际形势，中国和波兰作为友好

伙伴，应进一步深化政治互信，加强战略沟通。我高度重

视中波关系发展，愿同纳夫罗茨基一道努力，推动中波全面战略伙伴关系持续稳定发展，造福两国人民，为世界注入更多稳定性和确定性。

国务院国资委出台央企发展规划管理办法

首次明确建立国资央企三级规划体系 ■ 将发展规划重点指标纳入央企负责人经营业绩考核范围

●本报记者 刘丽靓

国务院国资委6月6日消息，国务院国资委近日印发《中央企业发展规划管理办法》。《办法》首次以制度形式明确建立国资央企三级规划体系，完善规划编制、执行、评估、调整、评价闭环管理工作机制。《办法》规定，发展规划重点指标纳入中央企业负责人经营业绩考核范围，任期及年度经营业绩考核目标应当与发展规划目标值及其年度分解目标相衔接。

国务院国资委规划发展局有关负责人表示，《办法》是贯彻落实党的二十届三中全会精神的重要举措，是加强出资人监管的有力抓手，是推动中央企业强化规划引领、推动规划落地的顶层制度安排。对推动中央企业坚决服务国家战略、履行使命责任、聚焦主业加快实现高质量发展具有重要意义。

推动国有资本向重要行业关键领域集中

《办法》明确，发展规划是指中央企业在分析宏观环境和内部发展现状及其变化趋势的基础上，对未来一定时期内企业发展作出的方向性、全局性部署，突出对产业布局优化结构调整的战略性、整体性安排，是企业的发展纲领。

“通过加强顶层设计、规范程序、强化执行、统筹联动，着力构建全流程、能监测、可评估的规划管理体系。”上述负责人表示。

该负责人介绍，《办法》具体体现为三个“更加突出”：一是更加突出产业导向。建立“中央企业总体发展规划+重点任务规划+企业规划”的三级规划体系，将产业优化调整作为三级规划的重点内容，推动国有资产向关系国家安全、国民经济命脉的重要行业和关键领域集中，向关系国计民生的公共服务、应急能力、公益性领域等集中，向前瞻性战略性新兴产业集中。

二是更加突出闭环管理。完善国务院国资委和中央企业两个层面的规划编制、执行、评估、调整、评价等闭环管理工作机制，实现规划全链条、全过程、全层级、全级次监管。

三是更加突出刚性约束。加强制度执行硬约束，将发展规划作为中央企业投资监管、财务预算、资本经营预算、专业化整合、考核分配、监督追责等工作的重要基础。

强调发展规划权威性严肃性

对于发展规划编制，《办法》明确国务院国资委统筹三级规划编制和组织实施，（下转A02版）



前4个月我国服务进出口总额同比增长8.2%

●新华社北京6月6日电 记者谢希瑶

商务部6日发布数据，今年1至4月，我国服务贸易保持较快增长，服务进出口总额26320.6亿元，同比增长8.2%。

数据显示，1至4月，我国服务出口11285.2亿元，同比增长14.6%；服务进口15035.4亿元，同比增长3.9%。服务贸易逆

差3750.2亿元，比上年同期减少875.6亿元。

具体来看，知识密集型服务贸易稳步增长。1至4月，知识密集型服务进出口10163.6亿元，同比增长5.5%。其中，其他商业服务、电信计算机和信息服务进出口规模较大，金额分别为4310.7亿元、3617.1亿元，增速分别为3.4%、9.5%。知识密集型服务出口5902.4亿元，同比增长6.1%；知识

密集型服务进口4261.2亿元，同比增长4.6%。知识密集型服务贸易顺差1641.2亿元，比上年同期扩大152.6亿元。

旅行服务出口增长最快。1至4月，旅行服务继续快速增长，进出口达7567.8亿元，同比增长14.7%，为服务贸易第一大领域。其中，出口同比增长79.9%，进口同比增长7.8%。

A03 资管时代

上证指数“四连阳”
6月增量资金有望温和流入



A05 公司纵横

精酿战局未歇 汽水烽烟又起
啤酒巨头跨界开辟新战场



9家公司提交再融资申请

“轻资产高研发投入”标准提升科创板企业融资便利度

●本报记者 黄一灵

自2024年10月《上海证券交易所发行上市审核规则适用指引第6号——轻资产、高研发投入认定标准（试行）》发布以来，截至目前，共有9家符合标准的科创板企业提交再融资申请，且已有首批案例落地，带动市场积极性显著提升。

业内人士表示，该政策正有效破解“轻资产、高研发投入”企业的融资瓶颈，推动更多资源向技术创新前沿集聚。随着更多科创板公司适用“轻资产、高研发投入”认定标准进行再融资，科创板将进一步成为培育新质生产

力、支撑科技自立自强的核心平台。

支持上市公司增强创新能力

寒武纪6月5日公告，公司向特定对象发行A股股票申请获上交所受理，拟融资金额为49.8亿元。寒武纪在申报再融资时，适用“轻资产、高研发投入”企业认定标准，本次再融资募集资金用于补充流动资金和偿还债务等非资本性支出的比例超过募集资金总额的30%。

这是“轻资产、高研发投入”认定标准发

布后，科创板支持上市公司提升创新能力的

又一生动例证。寒武纪此次募集资金主要用于面向大模型的芯片平台项目、面向大模型的软件平台项目和补充流动资金。寒武纪表示，公司属于具有轻资产、高研发投入特点的企业。科技创新需要持续进行大量的资金及人力投入，具有较高的研发投入需求。公司本次募投项目中非资本性支出的比例为87.25%，超过30%部分主要用于人员工资与产品试制费等，均为与主营业务相关的研发投入。

据不完全统计，自该政策发布后，包括刚刚受理的寒武纪在内，共有9家科创板上市公司按照“轻资产、高研发投入”认定标

准申请再融资，合计拟融资247.96亿元，其中迪哲医药、芯原股份已注册生效，盛美上海、中科飞测、百利天恒、华峰测控、乐鑫科技、中科星图和寒武纪等7家公司处于审核问询阶段。（下转A02版）

延伸阅读

上交所

将推动上市公司加大分红力度

A02·财经要闻